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Díszpolgárokat avattak a Csengőnapon
Színes programok, finom ételek, vi-
dámság és jó hangulat fogadta júni-
us 13-án az érkezőket a Várgesztesi 
Faluházban a település egyik legna-
gyobb és legszebb eseményén, a 
Csengőnapon. A több évtizedes ha-
gyományra visszatekintő rendez-
vény már délelőtt elkezdődött: a 
gyerekeket kézműves foglalkozással 
és játszóházzal várták. A délutáni 
programokra szélesebb közönség ér-
kezett – ők a csarnokba belépve egy 
fotókiállítást tekinthettek meg a kis 
közösség mindennapjaiból, többek 
között a kultúra, a sport és az ön-
kéntes tűzoltók életéből.

A megnyitóünnepségen a helyieken kívül 
tiszteletét tette Romanek Etelka, a Komárom-
Esztergom Vármegyei Közgyűlés alelnöke, 
Neukum Krisztián Vértessomló, Kaszányiné 
Ruppert Tímea Kecskéd, Beke László Környe 
polgármestere, Tirhold Kármen, a Környei 
Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke, 
Walcz Zsuzsanna, a Vértessomlói Német 
Nemzetiségi Általános Iskola igazgatója, 
Bognár Károly atya, a Várgesztesi Római Ka-
tolikus Egyház plébánosa, a Leányvári Né-
met Nemzetiségi Tánccsoport, valamint a 
Német Nemzetiségi Vegyes Kórus Csolnok 
énekkara.

A hála csendes érzése
A Keltike Háznál, az egykori iskola épületénél, a Molnár 
János tanító születésének 100. évfordulójára készíttetett 
emléktáblánál gyülekeztek június 5-én délelőtt a 
várgesztesi óvodások, kisiskolások, az ünnepelt pedagó-
gusok, óvodapedagógusok, a Hagyományőrző Nyugdíjas 
Klub tagjai, emlékezők.

Egy hét, tele mosollyal, kalanddal 
és közös élményekkel
Ismét eltelt egy csodás hét a Faluházban. Bár a nyári hő-
ség próbára tett bennünket, a gyerekek lelkesedéséből és 
jókedvéből mit sem vett el. Árnyékot keresve, sok-sok fris-
sítővel és még több nevetéssel teltek a napok.

Elektronikai hulladék elszállítása
Ezúton tájékoztatjuk a lakosságot, hogy ősszel elekt-
ronikai hulladékgyűjtés várható Várgesztesen. A gyűj-
tés pontos időpontjáról, a kihelyezhető hulladékok kö-
réről, valamint az elszállítás módjáról a későbbiekben 

adunk részletes tá-
jékoztatást, ezért 
kérjük, kísérjék fi-
gyelemmel önkor-
mányzatunk hiva-
talos felületeit, hogy 
időben értesüljenek 
a részletekről!

Köszönjük  
együttműködésüket!

Eckné Csákvári Valéria
polgármester

Molnár János 1931-től 1976-ig  
volt tanító a Várgesztesen

„Az ember addig él, amíg emlékeznek rá.” Ma azért gyűltünk össze, 
hogy tisztelettel és megrendüléssel emlékezzünk Molnár János 
tanár úrra, aki hosszú éveken át nemcsak iskolánk pedagógusa, 
hanem közösségünk meghatározó alakja is volt. Egy tanár távo-
zása mindig több egyszerű búcsúnál. A pedagógus munkája 
ugyanis nem ér véget a tanórák végén, és nem mérhető csupán 
tankönyvekben vagy osztályzatokban. A valódi nevelő embersé-
get, tartást, hitet és példát ad tovább. Szavai, türelme és figyelme 
sokszor egy egész életre elkísérik tanítványait.

Molnár János tanár úr ilyen pedagógus volt. Hivatását alázat-
tal, lelkiismeretesen és mély emberséggel végezte. Számára a taní-
tás nem egyszerű munka, hanem szolgálat volt — szolgálata a 
gyermekek, a tudás és a közösség felé. – hangzott el Eckné Csákvá-
ri Valéria köszöntőjében. A polgármester hangsúlyozta: egy kis 
település életében különösen nagy jelentősége van azoknak az 
embereknek, akik egész életükkel építik és erősítik közösségüket. 
Molnár János tanár úr nemcsak az iskola falai között volt jelen, 
hanem aktív részese volt Várgesztes mindennapjainak is. Részt 
vett a közösségi eseményeken, figyelemmel fordult a település la-
kói felé, és mindig volt egy kedves szava azokhoz, akiknek szük-
ségük volt rá. Munkássága maradandó nyomot hagyott a falu 
életében. A tudás mellett olyan értékeket adott tovább tanítvá-
nyainak, mint a tisztelet, a becsület, a szorgalom és a közösséghez 
való hűség. Ezek az értékek ma is tovább élnek mindazokban, 
akiket tanított és nevelt.

Ma, amikor emlékezünk rá, nemcsak a veszteség fájdalmát 
érezzük, hanem a hála csendes érzését is. Hálásak vagyunk 
mindazért, amit gyermekeinkért, közösségünkért és emberi pél-
dájával adott nekünk – zárta gondolatait, majd az emléktáblánál 
Schäffer Mártonnéval helyezte el a kegyelet, az emlékezés, a tiszte-
let és szeretet koszorúját. 

A hét során a gyerekek bátran nyeregbe ültek, célba találtak az 
íjjal, ügyes kezekkel varrtak és alkottak, önfeledten játszottak a 
számháborúban, a mozidélután pedig kellemes pihenést nyújtott 
a mozgalmas programok között. Köszönjük a gyerekeknek a ren-
geteg mosolyt, a szülőknek a bizalmat, segítőinknek és program-
vezetőinknek pedig a lelkes közreműködést. Jó érzés látni, hogy 
ennyi élménnyel és boldog emlékkel gazdagodtak a hét végére. 
Reméljük, mindenki szép emlékekkel tért haza, és jövőre ismét 
találkozunk!

Hujberné Papp Rebeka

 2. oldal
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Helybe visszük az ügyintézést!

Kormányablak-busz 
érkezik Várgesztesre

2026. július 9-én  
14-től 15 óráig  
Várgesztesen,  

az Arany J. u. 55/B. 
alatt várják  

az ügyfeleket. 
Többek között a következő ügyek 

intézhetők:  
személyazonosító okmány  

(személyi igazolvány,  
jogosítvány, útlevél),  

lakcímigazolvány,  
lakcímbejelentés,  

diákigazolvány,  
parkolási igazolvány. 

A KAB-BUSZ-on illetékfizetésre csak 
bankkártyával van lehetőség.

Díszpolgárokat avattak a Csengőnapon
…folytatás az első oldalról

A megjelenteket Eckné Csákvári Valéria 
polgármester köszöntötte: Ez a rendez-
vény nem csupán egy esemény a falunk 
életében, hanem közösségünk identitásá-
nak egyik legfontosabb ünnepe. Olyan al-
kalom, amely évről évre emlékeztet ben-
nünket arra, honnan indultunk, milyen 
értékeket őrzünk, és milyen erős kötelék 
fűz össze minket. Ilyenkor nemcsak ün-
neplünk, hanem közösen megéljük azt az 
összetartozást is, amely településünk igazi 
erejét adja. Elődeink szorgalma, hagyomá-
nyaink tisztelete és az egymás iránti fele-
lősségvállalás olyan örökség, amelyre 
méltán lehetünk büszkék. Kötelességünk, 
hogy ezeket az értékeket megőrizzük, és 
továbbadjuk gyerekeinknek, unokáink-
nak – fogalmazott, hozzátéve, hogy a fel-
lépők elkötelezettsége is bizonyítja: sokan 
dolgoznak azon, hogy a falu élhető, össze-
tartó és szerethető hely maradjon.

Ezt követően Romanek Etelka alelnök 
szólt a jelenlévőkhöz. Visszautalva a pol-
gármester gondolataira, kiemelte az em-
beri kapcsolatok, a hagyományok és a 
találkozások fontosságát, majd hozzátet-
te: a mai elidegenedett, technikai világban 
egyre inkább felértékelődnek az ünnepsé-
gek, a beszélgetések és mindaz, amit a 
Csengőnap is képvisel. Elmondta, hogy 
Esztergomból, Szent István városából ér-
kezett, ezért a király nevében felidézte az 
Imre hercegnek írt tíz fejezetes Intelme-
ket, amelyet sokan alkotmányunk első 
formájaként tartanak számon. Ebből két 
fejezet különösen is vonatkozik a mai ta-
lálkozóra: az egyik az ősök és a hagyo-
mányok tiszteletéről, a talentum átadá-
sáról és őrzéséről szól – amit a 
várgesztesiek nagyon szépen ápolnak, a 
másik pedig a vendégek fogadásáról, a 
más nyelven beszélők szeretetteljes befo-
gadásáról, hiszen kultúrájuk és nyelvük 
gazdagítja az egész országot.

Az alelnök után Hartdégen Sándorné vet-
te át a szót, aki a Német Nemzetiségi Ön-
kormányzat nevében köszöntötte a jelen-
lévőket. A mai napon 33. alkalommal 
ünnepeljük a Csengőnapot, amely annak a 
mondának az emlékére született, mely 
szerint őseink csengettyűszóval érkeztek 
ide, ebbe a hegyekkel és völgyekkel ölelt 
gyönyörű környezetbe. 1994-ben ünne-
peltük először elődeink bejövetelét, a 250 
éves jubileumi évfordulón, és ekkor kapta 
a rendezvény a Csengőnap nevet. Az első 
alkalom két napig tartott, és igénybe vette 
a falu teljes lakosságát: 900 fellépő volt je-
len, köztük német és osztrák vendégek, e 
két ország nagykövetei, valamint Ma-
gyarország köztársasági elnökének képvi-
selője. Címerünkben a csengőnek két jelen-
tése is van: egyrészt szimbolizálja őseink 
betelepülését, másrészt jelzi, hogy véget 
ért az iskolai év, és a gyerekek számára el-
jött a várva várt nyári szünet – fogalma-
zott az elnök, arra buzdítva a falu lakóit, 
hogy legyenek büszkék az elődeiktől örö-
költ értékekre: a német nyelvre, a tradíci-
ókra, az öltözékre, és éljék át a hagyo-
mányőrzés szépségét.

Mint minden évben, most is köszöntötték 
a falu legkisebb lakóit: Romanek Etelka és 
Eckné Csákvári Valéria színpadra szólította 
Wéber Tibor és Horváth Julianna szüleit, 
akik a kisbabák nevében átvették a nekik 
szánt ajándékot. Utánuk a ballagó óvodá-
soké volt a főszerep – ők szeptembertől 
már az iskolapadban folytatják. Miután 
Sumbzky Fanni és Rieder Bíborka átvette a 
könyveket, az idősebbek következtek: a 4. 
osztályos tanulók léptek színpadra, akik 
ősztől a vértessomlói iskolában folytatják 
tanulmányaikat: Pillmann Sára, Rieder 
Barna Ferenc, Tolner Nimród és Werli Fanni. 
Végezetül a ballagó nyolcadikos diákok ér-
keztek, akik a hagyományoknak megfele-
lően egy-egy Bibliát vehettek át a polgár-
mestertől, illetve az alelnöktől. A Német 
Nemzetiségi Önkormányzat nevében 
Hartdégen Sándorné egy Várgesztes történte 
című könyvet és egy Várgesztes vászon-
táskát adott még a ballagónak útravaló-
nak, hogy bármerre járjanak is, mindig 
szeretettel gondoljanak kis falujukra: 
Eigner Erika, Nyeste Richárd, Metláger Péter 
Barna, Keindl Szabolcs, Jeszenszky Zóra, 
Pisch Luca és Hernek Gergő.

Ezzel elérkezett az esemény egyik fény-
pontja. Eckné Csákvári Valéria elmondta, 
hogy Várgesztes község képviselő-testüle-
te 2026 januárjában megalapította a Vár-
gesztesért Díszpolgár címet, amelyet olyan 
várgesztesi személynek adományoz, aki a 
faluért végzett munkájával, tenni akará-
sával és önzetlen segítségével kiérdemelte.

Elsőként posztumusz díszpolgári elisme-
résben részesítették Pillmann Józsefet, aki 
Várgesztes életének aktív részese volt. 2006 
és 2024 között a Német Nemzetiségi Önkor-
mányzat elnökeként szívügyének tartotta a 
sváb nyelvjárás és a hagyományok megőr-
zését, átörökítését mind világi, mind egyhá-
zi területen. Azon munkálkodott, hogy őse-
ink emlékei és tradícióink fennmaradjanak 
az utókor számára. 2008-ban az ő javasla-
tára adta ki a Német Nemzetiségi Önkor-
mányzat a Várgesztes története című köny-
vet, amelyből minden házba került egy 
ajándékpéldány. Az általa Várgesztesért és a 
svábságért végzett lelkiismeretes munkája 
felbecsülhetetlen értékű – éppen ezért dön-
töttek a posztumusz elismerés odaítéléséről. 
A díszpolgári címet Pillmann József özvegye, 
Pillmann-Erdei Lívia vette át.

Ezt követően sor került a második dísz-
polgári cím átadására, amelyet egy olyan 
személynek ítéltek oda, akinek családja 
évek óta meghatározó része Várgesztes kö-
zösségi és társadalmi életének. 1991 óta 
vezeti a Német Kultúregyesület Várgesz-
test és az annak keretei között működő 
dalkört – immár 35 éve – rendíthetetlen 
elhivatottsággal, szeretettel és felelősség-
gel. Munkájának középpontjában a 
gesztesi sváb hagyományok megőrzése és 
a közösségi ünnepek méltó megszervezése 
áll. Vezetőként 12 külföldi utat szervezett, 
15 külföldi csoportot fogadott, több mint 
700 fellépést valósított meg, és közel 100 
saját rendezvény lebonyolításában vett 
részt. Tevékenyen részt vállalt a 250. bete-
lepülési ünnepség szervezésében is, amely 
mindmáig a falu egyik legnagyobb és leg-
emlékezetesebb közösségi eseménye. Külö-

nösen fontos számára a német énekek 
megszólalása a templomban, az egyházi 
hagyományok megőrzése és méltó gondo-
zása. 2006 óta tagja a Német Nemzetiségi 
Önkormányzatnak, mindvégig szívügyé-
nek tekintve a világi és egyházi élet támo-
gatását és fejlődését. Nevéhez fűződik a 
2015 óta Várgesztesen is megrendezett 
Christkindl-találkozó, és rendszeresen tart 
bemutatókat óvodáknak, iskoláknak is, 
ahol együtt énekel a gyerekekkel.

Mindezekért Várgesztes község képviselő-
testülete úgy határozott, hogy díszpolgári 
elismerésben részesíti Hartdégen Sándor-
né Erzsikét, aki nagy tapsvihar kíséretében 
vette át a méltó elismerést. A gratulációk 
után megköszönte a közösségnek, hogy a dí-
jak „családon belül" találtak gazdára, majd 
hozzátette: ez az elismerés nemcsak az ő ér-
deme, hanem azoké is, akik 35 éven keresz-
tül mellette álltak és segítették. Arra buzdí-
totta a jelenlévőket, hogy járjanak továbbra 
is ezen az úton – mert nem hiába jöttek ide 
annak idején az őseik, s azok onnan fentről 
látják, hogy megérte nekik ezt a falut meg-
keresni, és hogy az itt élők méltó utódaiknak 
bizonyulnak.

Az ünnepi szavak után következtek a 
fellépők. Elsőként a várgesztesi óvodások 
táncos műsora varázsolt mosolyt az arcok-
ra, majd az iskolások énekkel szórakoztat-
ták a közönséget. Fellépett a csolnoki Né-
met Nemzetiségi Vegyes Kórus, amely 
1951-ben alakult meg először, és mai for-
májában 1986 óta működik. Az idén fenn-
állásának 75. évfordulóját és újjáalakulásá-
nak 40. jubileumát ünneplő kórus öt 
énekkel készült a jelenlévőknek. Őket a Le-
ányvári Német Nemzetiségi Néptánccso-
port követte, akik lendületes polkájukkal 
levették a lábukról a közönséget. A nemze-
tiségi fellépők sorát a házigazdák zárták: a 
Német Kultúregyesület 35 éves énekkara, 
akik egyben arra is bíztatták az énekelni 
szerető fiatalokat, hogy bátran csatlakoz-
zanak hozzájuk – a tagfelvétel nyitott.

Őket Boldog Zsófia követte, aki 
fellépőruháját kifejezetten az alkalom 
kedvéért választotta. Pitti Katalin növen-
déke musical- és operettslágerekkel nyű-
gözte le a nagyérdeműt, aktívan bevonva 
a közönséget is. A fellépők sorát a 2006-
ban alakult AFORCE1 táncegyüttes zárta, 
amely 2018-ban Párizsban World of 
Dance-díjat nyert. Az alkalomra hip-hop, 
girly, K-pop és modern tánc műfajában 
alkottak felejthetetlen pillanatokat.

Az esemény alatt csillámtetoválás, 
ugrálóvár, fagylalt és arcfestés csábította a 
gyerekeket, miközben a sváb vendégszere-
tet is bemutatkozott a maga teljességében: 
háromféle étellel várták a vendégeket – ha-
lászlével, vaddisznó- és szarvaspörkölttel 
–, majd az esti bálban a Story Duo húzta a 
talpalávalót.

Augusztusban érvényüket vesztik 
a régi, könyv formátumú  
személyazonosító igazolványok 
A Belügyminisztérium (BM) felhív-
ja az állampolgárok figyelmét, 
hogy az európai uniós szabályo-
zással összhangban, 2026. augusz-
tus 3-án végleg érvényüket vesztik 
a régi típusú, könyv formátumú, 
határidő nélkül érvényes személy-
azonosító igazolványok.

2026. augusztus 3. napjával a régi, 
könyv formátumú (papíralapú, akár 
puha- vagy keményfedeles) személy-
azonosító igazolványok érvényessége 
megszűnik. A lejárat ténye a hatósági 
nyilvántartásba hivatalból kerül be-
jegyzésre, így az érintett állampol-
gárok a változásról külön, sze-
mélyre szabott értesítést nem 
kapnak.

A Belügyminisztérium javasolja az 
érintett állampolgároknak, hogy mie-
lőbb ellenőrizzék okmányaikat.

Új okmány igénylése: azoknak a 
polgároknak, akik kizárólag a régi tí-
pusú személyi igazolvánnyal rendel-
keznek, személyes eljárás keretében új, 
elektronikus személyazonosító igazol-
ványt kell igényelniük bármely kor-
mányablakban. Kivételek: amennyiben 
az érintett személy rendelkezik más, 
érvényes személyazonosságot igazoló 
hatósági igazolvánnyal - például kár-

tyaformátumú vezetői engedéllyel 
vagy magánútlevéllel -, úgy az új sze-
mélyazonosító igazolvány kiváltása 
nem kötelező, de a zökkenőmentes 
ügyintézés érdekében ajánlott.

Díjmentesség: a 70. életévet betöltött 
polgár állandó személyazonosító iga-
zolványának kiállítása díjmentesen 
történik.

Az orvosi igazolással rendelkező, 
személyes megjelenésükben egészség-
ügyi okból akadályozott ügyfelek ezen 
a linken (www.kormanyhivatalok.hu/
node/47532) megtalálható elérhetősé-
geken keresztül tudják felvenni a kap-
csolatot a lakóhelyük/tartózkodási he-
lyük szerint illetékes kormányhivatallal, 
ahol segítenek megszervezni a mobil 
ügyintézést.

forrás: kormanyhivatalok.hu

Málnaszörp, hot-dog, fagyi  
a Gyereknapon
Izgalmas feladatok várták május 28-án a gyerekeket a várgesztesi  önkor-
mányzat által szervezett gyermeknapon a Faluház udvarán, de az izgalmas 
feladatok mellett finomságok is.

A Hungarikum Játéktér érkezett Várgesztesre a Petőfi Kulturális Program és a Nemzeti 
Művelődési Intézet támogatásával, a gyerkőcök hagyományőrző és innovatív eszközökkel 
találkozhattak, így óriás kirakókkal, logikai játékokkal, no meg vártak rájuk az ügyességi 
feladatok is. S hogy miért Hungaricum? Mert az interaktív élményprogram játékos for-
mában, animátorok segítségével mutatta be a nemzeti és helyi értékeket. Az önfeledt játék 
után málnaszörp, hot-dog és fagylalt szerepelt az ünnepi menüben. 

Kötelező védekezés  
Amerikai szőlőkabóca ellen

!!! MÉHKÍMÉLŐ TECHNOLÓGIA !!!

TILOS a gazdasági növényt (SZŐ-
LŐ) méhekre kifejezetten veszé-
lyes/kockázatos növényvédő szer-
rel kezelni:

● virágzásban (a virágbimbó feslésétől a virág-
szirmok lehullásáig terjedő időszak);
● ha a gazdasági növényt a méhek bármely ok-
ból – különösen mézharmat jelenléte miatt – 
látogathatják; vagy;
● ha a táblát, vagy annak környékét méhek 
számára vonzó növények borítják.

Ilyen esetekben méhkímélő technológia alkal-
mazásával méhekre mérsékelten veszélyes/
kockázatos növényvédő szerrel (feltéve, hogy 
a szer engedélyokirata a méhkímélő technoló-
gia alkalmazását lehetővé teszi) vagy nem jelö-
lésköteles növényvédő szerrel lehet kezelni.

MÉHKÍMÉLŐ TECHNOLÓGIA
Növényvédő szernek a házi méhek napi aktív 
repülési idejét követően – legko-
rábban a csillagászati naplemente 
előtt egy órával – megkezdett, 
legfeljebb 23.00 óráig tartó kijut-
tatása.

A szervezők ezúton fejezik ki hálás 
köszönetüket mindazok számára, 
akik szabadidejükben végzett mun-
kájukkal, felajánlásukkal, lelkesedé-
sükkel hozzájárultak a Csengő napi 
rendezvény megvalósulásához és si-
keréhez! 


